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UCG – IZGUBLJE� U PREVODU? 

Centar za građansko obrazovanje (CGO) ocjenjuje da je posjeta predsjednika 
Evropske komisije Žoze Manuel Barosa Crnoj Gori još jedno od značajnih 
ohrabrenja za proces integracije Crne Gore u EU. Ipak, CGO konstatuje da je i 
ovaj događaj pokazao da je Univerzitet Crne Gore (UCG) sve više u inferiornom 
položaju u našem društvu, što treba da nas sve zabrine. 

Naime, gostovanje visokog evropskog zvaničnika na privatnom Univerzitetu Donja 

Gorica (UDG) predstavlja nesumnjiv doprinos na putu ka evropskim integracijama, 

naročito kada je to gostovanje imalo za cilj obraćanje studentskoj javnosti. Ali, ostaje 
upitno zašto se to nije organizovalo na UCG, koji okuplja najširu studentsku 
populaciju, ima najveći broj fakultetskih jedinica i akademskog kadra, 
predstavlja najstariju instituciju te vrste i što je najvažnije finansira se iz 
Budžeta Crne Gore. 

Dalje, postavlja se pitanje koje su to reference, praksa, iskustvo i tradicija koju 
UDG kompartivno ima u odnosu na UCG a što je dovelo do činjenice da se 
gostovanje Barosa na UDG pokazalo prioritetnijim nego sličan događaj na UCG 
ili susret sa mnogim važnim društvenim akterima u crnogorskom društvu u 
okviru njegove prve službene posjete Crnoj Gori. 

CGO smatra da je ključna odgovornost na rektoru UCG Predragu Miranoviću 

koji nije obezbijedio studentima UCG, koji (in)direktno izučavaju evropske poslove, 

da postave pitanja prvom čovjeku tako važne institucije kao što je Evropska komisija. 

Nezainteresovanost čelnih ljudi UCG-a da kroz ovakve posjete približe studentima 

teoriju sa praksom, samo urušava potencijal UCG-a, slabi njegov uticaj i kredibilitet u 

odnosu na private fakultete i univerzitete.  

CGO nalazi da je simptomatično forsiranje privatnog UDG-a od strane 
predstavnika Vlade i pita da li to znači da je veći interes Vlade UDG nego UCG, 
odnosno da li i koji uticaj ima činjenica da jedan broj donosilaca odluka u Vladi 
predaje na UDG-u? CGO podsjeća državne funkcionere da im javni interes uvijek 

mora biti ispred privatnog, i da posjeta evropskih zvaničnika služi da isti steknu pravi 

uvid u kapacitete državnih organa i ustanova, a ne privatnih koje su nastale učešćem 

prvih ljudi izvršne vlasti i u nekim slučajevima na kontraverzan način. 

 

Danilo Ajković, PR 


